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10.07.2013
Herrn Oberbürgermeister
Wolfgang Gerstner

Rathaus Baden-Baden
Erlass einer Satzung über die Erhebung von Kanalbeiträgen

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,

im Namen der SPD-Fraktion beantrage ich, der Gemeinderat möge beschließen:

Die Verwaltung wird beauftragt, eine neue Satzung über die Erhebung von Kanalbeiträgen aufzustellen und diese dem Gemeinderat zur Abstimmung vorzulegen.

Begründung: Die alte, im Jahre 2001 verabschiedete Satzung über die Erhebung von Kanalbeiträgen wurde per mehrheitlichen Gemeinderatsbeschluss vom 30. Juni 2008 aufgehoben. Schon damals verweigerte die SPD-Fraktion unter Hinweis auf die Verletzung des Gleichbehandlungsgrundsatzes ihre Zustimmung. Daran hat sich bis heute nichts geändert. Die Umlage neu entstehender Kanalbeitragsgebühren auf die Abwassergebühren und damit auf die Gesamtheit der Gebührenzahler, die ihrerseits bereits Kanalbeitragsgebühren geleistet haben, widerspricht dem Verursacherprinzip und verletzt zugleich das Gleichbehandlungsgebot. 

Nach unseren Internet-Recherchen ist Baden-Baden übrigens die einzige oder eine der wenigen Kommunen, die auf die verursacherbezogene Erhebung der Kanalbeiträge verzichtet. 

Zugleich wird die Verwaltung gebeten, eine Aufstellung über die auf die Abwassergebühren umgelegten Kanalbeiträge seit der Aufhebung der alten Satzung bis zum Jahre 2012 vorzulegen.

Mit freundlichen Grüßen

Dr. Kurt Hochstuhl
Stadtsparkasse  Baden-Baden . Konto-Nr. 307 . BLZ 662 500 30

